

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 11 мая 1989 года

№ 75 (14993)  
Цена 3 коп.

## В ЧЕСТЬ ДНЯ ПОБЕДЫ

### Люберцы

Центром праздничных торжеств в Люберцах стал мемориал на Октябрьском проспекте и улице Власова, где воздвигнут памятник Герою Советского Союза Н. И. Власову и полыхает Вечный огонь. На плите перед огнем слова: «Помни о тех, кто защищал гное будущее, погиб в борьбе с фашизмом». Над городом вознеслась стела с барельефом Н. И. Власова.

У мемориала выстраивается воинский почетный караул. Сюда прибыла делегация от Люберецкого горкома партии, исполкома горсовета, ГК ВЛКСМ. Под звуки марша приближаются колонны воинов Московского гарнизона.

К месту празднования Дня Победы пришли ветераны Великой Отечественной. В орденнах мужчины и женщины, защита Родины была всенародным делом.

Наступает тишина. Раздается команда: «Возложить венки!». Офицеры Советской Армии устанавливают венок у памятника. На красной ленте надпись: «Герою Советского Союза Н. И. Власову — от воинов-авиаторов». Первый секретарь Люберецкого ГК КПСС В. А. Михайлов и председатель исполкома горсовета И. Н. Никитин устанавливают корзину цветов.

Объявляется минута молчания. Перед мемориалом проходят воины, отдавая почести погибшим на фронтах войны.

### Лыткарино

На площади у ДК «Мир» состоялся торжественный митинг, посвященный Дню Победы. Открыл его секретарь парткома завода оптического стекла В. В. Дерябин. Выступили председатель исполкома горсовета Д. П. Смаглюк, ветеран Великой Отечественной войны В. П. Зенкович и другие. Цветы и гирлянды были возложены к памятнику погибшим у школы № 1 и к памятному знаку в сквере имени 40-летия Победы.

### Дзержинский

Сменился почетный караул из юношей СПТУ № 50 у могилы Неизвестного солдата в парке города Дзержинского. Звучит волнующая музыка ду-

хового оркестра. Плиты мемориала сплошь покрыты цветами. Их приносят ветераны, молодежь, пионеры.

В 11 часов состоялся торжественный митинг. С приветствиями фронтовикам, бойцам, сражавшимся в партизанских отрядах и подполье, самоотверженным труженикам тыла — всем, кто ковал Победу, обратились директор Дзержинского завода железобетонных конструкций В. Т. Силин, участники Великой Отечественной войны А. С. Алимкин и Г. А. Трифонов, комсомольцы предприятия города, пионеры школы № 40. Минутной молчания почтили горожане погибших в войне.



## КОВРЫ С БЛЕСКОМ

Соткать ковер еще не значит выдать готовое изделие. После процесса ткачества полотно проходит ряд дополнительных обработок. Одна из них — стрижка. Все ковры, что продаются в магазинах, как один, стриженные. А делается это на специальной машине. Такой машиной и управляет Мария Енюхова. Здесь коврам придается исключительная ровнота, мягкость,

привлекательный товарный вид. Поверхность кажется чуть ли не блестящей. Рисунок выделяется до черточки. Мария Михайловна Енюхова делает все возможное, чтобы качество стрижки ковра было высоким.

Е. ТАРАСЕНКО,  
рабкор.

На снимке: М. М. Енюхова.

Фото В. Серого.



## В сердцах и граните

Нарядные пионеры, ветераны в наградах, музыка духового оркестра. Людно и много цветов. Залита щедрым весенним солнцем улица Калараша. Но из праздничности этого последнего апрельского дня не уходят боль и скорбь. Они в глазах родных и близких ребят, которые отдали жизни, выполняя интернациональный долг в Афганистане. Печаль легла на мужественные лица вчерашних воинов-«афганцев», пришедших сюда.

День особенный. Здесь, неподалеку от здания управления деревообрабатывающего комбината № 13, заложен камень будущего памятника воинам-интернационалистам, люберецким, павшим и живым, честным, храбрым, помогавшим афганскому народу защищать свободу и независимость.

У места закладки памятника был митинг. Присутствовали на нем и зарубежные гости. Лейтмотивом звучали слова: склоняем головы перед погибшими земляками, будем вечно помнить их, свято хранить боевое братство, и сделаем, построим все, что они не успели. Трогательные, проникновенные слова высказали родственники погибших воинов, представители трудовых коллективов, общественных организаций.

Отдавая почести боевым друзьям, павшим при выполнении воинского и интернационального долга, торжественным маршем прошли бывшие воины-«афганцы».

На снимках: торжественный марш боевых товарищей; митинг на улице Калараша у места закладки памятника воинам-интернационалистам; выступает председатель совета клуба воинов запаса «Афганец» Олег Волинкин.

Л. МАМЕДОВА,  
Е. ЛУГОВОЙ (фото).



## Механизм хозяйствования: в новых условиях

Швейному производственному объединению «Спецодежда», что в Краскове, присуждено третье классное место в отраслевом соревновании за первый квартал 1989 года и первое место среди предприятий нашего района.

Кажется, совсем недавно предприятие находилось в упадке. Одной из главных помех была тогда текучесть кадров. Остро стоял вопрос обеспечения швейников хорошим полотном. Поставщики непрерывно подводили. А их много — десятки подмосковных фабрик и комбинатов, ряд предприятий соседних областей, в том числе Ивановской. Впрочем, наша газета однажды называла их. К сожалению, и ныне некоторые поставщики мало чем изменились. Гонят полотно низкого качества. По данным контролеров, третья часть всей ткани, привозимой в Красково и на Бронницкий филиал, имеет дефекты.

Служба сбыта Глуховского комбината будто и существует для того, чтобы сбавить товар второго сорта, зафиксировав его в документах как пересортный. Такие явления наблюдаются и у других текстильщиков.

Понятно, красковцы с нетерпением ожидают появления

Закона о качестве, проект которого опубликован. Может быть, тогда удастся защитить свои права.

Но это в будущем. А что же делать сейчас?

## ВЫШЛИ ИЗ ТУПИКА

Решили воздействовать экономическими методами. Нет, не штрафами, не возвратами — это, как видим, не помогает. Избрали совершенно противоположное: поощрять поставщиков. Среди них объявили конкурс: кто поставит ткань в соответствии с договором, хорошего качества, тот получит премию от... «Спецодежды».

И что же вы думаете, дело пошло лучше. А сами швейники тем временем строже стали подходить к себе. Нескольких изделий удостоено высшей категории качества, иным присвоен индекс «Н».

Сейчас красковцы потоком отправляют специфическую одежду в разные концы страны. Качество её значительно повысилось.

Вот и удостоено объединение почетных мест в социальстическом соревновании.

Улучшилось и положение с кадрами. В Краскове открылось отделение Московского отраслевого института, потому что многие уходили на учебу, бросив работу. Ликвидировали ряд недостатков на производстве. Прием в фабричное ПТУ иногородних ограничили. Стали полнее использовать местные трудовые ресурсы. Решена проблема мест в детском саду — нарастили здание и полностью удовлетворили потребность. Начался процесс стабилизации молодых швей. Можно и работать, и учиться на месте. Есть куда определить ребенка.

В. ВИНОГРАДОВ,  
наш внешт. корр.

## ВОЛЫНЩИКИ

Обращаются к вам жильцы дома № 3 по улице Южной в надежде на помощь. Этот дом принадлежит Люберецкому заводу мостостроительного оборудования.

В мае прошлого года администрация предприятия совместно с ЖКО решила заменить старую телевизионную антенну на новую — с Ленинградской программой. С тех пор и начались наши приключения. Антенну тогда сняли (телевизоры долгое время не работали). Потом её все же установили, но не отладили. В результате посмотреть телепередачу стало делом почти невозможным. Некоторые программы не функционировали совсем.

Мы опять звонили и просили... Обращались в ЖКО, в дирекцию. В ответ — одни обещания. Правда, иногда приходили ремонтники, но они ничего не делали и уходили.

Жильцы обратились в Люберецкий горисполком с коллективной жалобой. По закону ответить нам должны

через месяц. Увы, ни через месяц, ни позже ответа мы не дождались. Пришлось самим идти в исполком. В отделе ответили, что жалобу направят.

## Острый сигнал

Вили в объединение «Орбита-сервис». Но объединение это к нашему дому не имеет никакого отношения. Дело в том, что антенну нам устанавливали представители совсем другой организации, координаты которой в ЖКО мы так и не узнали. Тамашние наладчики обязаны были провести все работы по наладке антенны в нашем доме. Но этого сделано не было, и поэтому в «Орбите-сервисе» жалобу нашу не рассматривали.

Осенью, правда, антенну кое-как укрепили, но в феврале нынешнего года она упала. Начался хождения по второму кругу. Почти ежедневно звонили в ЖКО, обращались к заместителю ди-

ректора по быту З. В. Вострухиной и в ответ слышали одно и то же: «Знаем, занимаемся, будем делать». И «доделали». Когда в очередной раз после длительных проволочек приехали антенщики, то оказалось, что часть дорогостоящего оборудования украдена. А ведь мы неоднократно предупреждали ЖКО, что кража возможна (так как чердаки фактически не закрывались), но наши обращения игнорировали. Теперь же надо опять закупать аппаратуру на общую сумму около 2 тысяч рублей. Вот к чему приводит волокита и безответственность!

Опять звоним тов. Вострухиной, спрашиваем о сроках установки и слышим в ответ те же обещания: «Постараемся сделать в течение недели». Но мы-то знаем, что недели эти превращаются в месяцы.

А. БЕЛЯКОВА,  
Н. ГЕРДИ,  
О. БЕЙГУЛ, Е. ГУБИНА  
и другие — всего 40 подписей.



## Без длинных речей

Нет человека, которого бы не волновали вопросы улучшения продовольственного снабжения. Возрастает роль пропагандистов в изучении материалов мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС. Об этом — наша беседа с заведующей кабинетом политпросвещения завода имени Ухтомского Е. С. ЗАГРЯДСКОЙ.

— Для нашего завода, еще с дореволюционных времен работавшего на сельское хозяйство, решения Пленума имеют большое значение, — говорит Евгения Савельевна. — «Нынче вопрос стоит так: обеспечить аграрный сектор техникой — значит прежде всего повысить качество и надежность». Эти слова из доклада Генерального секретаря ЦК партии М. С. Горбачева относятся и к нам. Так же, как и слова о том, что мало еще в стране техники для кормопроизводства, работ в приусадебном хозяйстве. Поэтому для люберецких сельхозпроизводителей решения Пленума — это программа практических действий.

— И как же эта программа доводится до коллектива, в частности, кабинетом политпросвещения, пропагандистами?

— Проведен семинар идеологического актива завода, пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы и экономического образования, которыми являются почти все руководящие работники завода. Выступили лектор МГК КПСС Е. С. Царев, заместитель генерального директора объединения «Завод имени Ухтомского» А. Н. Ошеров. Слушали их с величайшим вниманием, хотя собрались люди после рабочей смены уже довольно уставшими. А слушали потому, что разговор был откровенный, на чистоту.

— Ну, а практические результаты?

— О результатах, может быть, еще рано говорить. Хотя... Вы не заметили объявления, вывешенное в проходной? Напечатано оно и в нашей многотиражной газете. Сообщается, что подсобное сельское хозяйство завода — его аграрный цех, если так можно сказать, приглашает желаю-

щих выращивать бычков на договорных условиях. В аренду передаются сенокосные угодья, коровник, трактор, другая техника. Заключившие

### □ Пропагандист и перестройка

договор будут обеспечены жильем (коттеджи сельского типа) и земельными участками под строительство в деревне Дорофеево Орехово-Зуевского района. Расстояние от Люберец — 145 км. Жилплощадь в Люберецах сохраняется.

— Объявление интересное. Но оно для тех, кто решится приложить свои руки в сельском хозяйстве. Все сельхозпроизводители, разумеется, не бросят свое дело. Кто же тогда машины будет выпускать? Хотелось бы конкретнее узнать, что делается для выполнения решений Пленума?

— На повестке дня — освоение выпуска для населения малогабаритной моторизованной косилки КММ-1, которая очень нужна арендаторам, а также резкое увеличение производства роторных косилок КРН-2,1А. Эти косилки, срезающие, как бритвой, самую густую, переплетенную и полегшую траву и даже небольшой кустарник, пользуются спросом в колхозах и совхозах, но он до сих пор полностью не удовлетворялся. Сейчас принимаются меры, чтобы выпуск этих машин был увеличен с 25 до 40 тысяч в год.

— Еще вопрос: что делается для того, чтобы повысить эффективность работы школ и кружков системы партийной и комсомольской учебы?

— У нас стало правилом, что пропагандисты посещают не только семинары в горкоме партии, но и регулярно собираются в парткоме завода для ознакомления с делами и зада-

чами своего трудового коллектива. Все знают, каким хорошим пропагандистом является директор В. А. Польшин. Говорит он всегда убедительно, не скрывает трудностей. И это дает возможность пропагандистам не просто разъяснять документы партии и правительства, но и призывать слушателей к достижению конкретных целей. Работа школ и кружков приобретает не только просветительское значение, но и увязывается с практическими делами.

Ведом постоянный поиск активных форм работы. В этом учебном году мы практикуем проведение занятий в форме «круглого стола», на которые приглашаются руководители служб завода. На них обсуждаются вопросы, ранее поставленные пропагандисту от слушателей. Примером может служить цех № 12, где занятия ведет заместитель начальника цеха Владимир Иванович Дешевых. В последний раз в цех были приглашены заместитель секретаря парткома А. И. Лунев, начальник ОТИЗа Н. А. Ткаченко, председатель совета трудового коллектива Н. С. Васильченков, начальник ОТК Е. И. Комлев и заместитель председателя профкома А. В. Петрова. Красный уголок цеха еле вместил всех желающих. Его заполнили не только слушатели.

На занятии не было ни докладов, ни длинных речей. Только вопросы и ответы, причем, ответы конкретные, деловые: как организовать работу на коллективном подряде, на который недавно перешел цех.

Была и критика, досталось, например, плановому отделу, другим.

Подобные занятия готовятся сейчас и в других подразделениях: электроцехе № 38, где пропагандистом Н. Н. Белокаменский, в инструментальном № 27, где работает Ю. Г. Поляков. Надеюсь, что и они пройдут так же интересно и с пользой.

Беседу вел  
Ф. ПОДОРСКИЙ.



### По закону

Не первый год трудится в Томлинском птицеводческом объединении юрист Лилия Ивановна Лескова. С утра до вечера помогает решать сложные социальные и производственные

вопросы, разводит конфликтующие стороны. Приходится ежедневно отвечать на сотни «почему» и «как». И со всем справляется очаровательная женщина-юрист. Ее решения основываются на неукоснительном соблюдении закона. Фото В. Гапонова.

### □ Безопасность труда

Бедра сваливаются внезапно, но не всегда она неотвратима. Разбирая обстоятельства, сопутствующие несчастным случаям на производстве, убеждаешься, что предпосылки к ним можно было обнаружить и раньше. А если устранить, поправить ненормальности, не наступил бы трагический исход, миновало бы горе, какое последовало за происшествием в конце января на заводе энергооборудования.

КАК ОБЫЧНО, крановщица Н. В. Сметанникова, к 8 часам утра пришла на предприятие. Она осмотрела свой башенный кран, записала о его исправности в журнале. Ограничитель грузоподъемности, крановщица не проверила, а он, оказавшись, не действовал. Главный инженер М. М. Понитков, к которому Н. В. Сметанникова обратилась за разрешением на работу с краном, не вникая в положение дел, расписался в журнале. Крановщица сначала обеспечивала участок резки, а потом получила распоряжение разгрузить полувагон с листовым металлом в заводском тупике. В полувагон спустились бригадир В. Г. Ермаков и грузчик И. А. Шумилин. По команде бригадира крановщица опустила крюк, бригадир и грузчик завели стропы под 14 листов весом 8,4 тонны. Грузчик засомневался в симметричности строповки, на что В. Г. Ермаков махнул рукой: нормально, мол, сойдет. До подъема груза оба должны были покинуть полувагон, но остались там. Будь исправен ограничитель, рассчитанный на груз 6,2 тонны, операция остановилась бы. Но увя. Когда стрела крана подалась вверх и край стопки листов показавшись над кромкой полувагона, Н. В. Сметанникова поняла: груз пошел с перекосом из-за неправильной строповки. И крановщица прекратила подъем. В тот же момент листы стали рассыпаться, ударили В. Г. Ермакова в голову,

ного травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

## АВОСЬ— НЕ ГАРАНТ

нанесла смертельную травму. Тяжелое ранение получил И. А. Шумилин.

Так цепь нарушений технологической дисциплины, пренебрежение правилами техники безопасности привели к несчастью.

Приходится с сожалением заметить, что похожее отношение ответственных лиц к мерам предосторожности можно встретить на многих предприятиях нашего района. За профилактику, соблюдение правил, инструкций хватаются не заранее, а когда что-то нежелательное произойдет. Как тот мужик, который, пока гром не грянет, не перекрестится.

Проверка выполнения законодательства по технике безопасности и охране труда, проведенная в текущем году городской прокуратурой совместно с представителями городского комитета народного контроля и санитарно-станции показала, что даже на таких, вроде благополучных, предприятиях, как ковровый комбинат и фабрика имени Октябрьской революции, не все в порядке.

Так, на ковровом комбинате уровень производствен-

ного травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

людского травматизма, хотя и снижается, но не может не вызывать беспокойства. В 1987 году произошло 12 несчастных случаев с потерей 257 человеко-дней и ущербом в 2799 рублей. В следующем году 11 случаев, которые привели к потере 187 че-

### □ Товары для народа: качество, ассортимент

## Конструкторам

### не до шуток

Знаете ли вы, что такое кайса? Какая курага лучше: из персиков или абрикосов? А какой сорт сушеного винограда вы предпочитаете: кишмиш, сабзу?

Скоро эти вопросы перестанут восприниматься в нашем КБ как шутка. Дело в том, что Ухтомскому вертолетному заводу поручено создание установки для фасовки сухофруктов. Сейчас в стране производится в год около 60 тысяч тонн такой продукции. Это очень мало. Если исходить из норм потребления, установленных Институтом питания АМН СССР, то объем производства сухофруктов должен составлять около 500 тысяч тонн. Недостаток устраняем за счет импорта. Ежегодно закупает за границей 120-130 тысяч тонн сухофруктов, на что уходит 30-40 миллионов инвалютных рублей. А все из-за нехватки собственного оборудования по расфасовке и упаковке этого товара. Собственно, стоит такое оборудование создать, начать его выпуск, и проблема обеспечения населения необходимой продукцией будет решена. Ведь не станет же дело, скажем, за хранением и транспортировкой сухофруктов.

Работа над проектированием такой установки уже началась. В чем сложности для конструкторов? Во-первых, установка должна работать с десятью видами сухофруктов и тремя видами сухофруктовых смесей. Каждый из них имеет свои параметры: вес, объем, влажность. Во-вторых, автоматический агрегат должен выполнять разные операции: фасовать сухофрукты, взвешивать их, а затем выкладывая взвешенную норму в тару.

Партией и правительством уделяется серьезное внимание созданию машин для перерабатывающих отраслей. Эта работа «серьез и надолго». И делать установку надо на мировом уровне, чтобы потом меньше заниматься переделками и доделками.

А. КУЛИКОВ,  
начальник отдела.



## □ Заочная приемная ПРИМАНКА для окуня

«Скоро лето — пора отпусков. Я заядлый рыбак, поэтому уже сейчас готовлю снасти. Блесны покупаю в магазине. Однако их качество оставляет желать лучшего. Подскажите, что тут можно переделать».

В. Жигарев,  
г. Лыткарино.

Несомненно, главным достоинством блесны является ее игра, однако и на цвет приманки рыба тоже реагирует. Для получения нужной расцветки латунные и медные блесны, например, полируют пастой «ОИ» и сильно нагревают на металлическом листе. Медные блесны станут золотистыми, розовыми, фиолетовыми в зависимости от степени нагрева. Латунные — голубовато-зелеными.

Привлекают хищников также «клееные» блесны, такие колеблющиеся приманки, на которые с помощью клея ВБ-2 (БФ-4) приклеивают тонкую фольгу от обертки шоколада, конфет, пробок от бутылок с кефиром, молоком, сливками. Эффективно покрытие блесны измельченными кусочками стекла от елочных игрушек. Такое покрытие играет радужными цветами и блестит. Стекланные осколки приклеивают на поверхность приманки эмалью, черным нитролаком или клеем БФ-2 (БФ-4). Комбинируя различные цвета елочных осколков, можно получить блесны, имитирующие карася, плотву, другую рыбешку. Замечено, однако, что окунь предпочитает приманку с более мелкими блестками, а общая площадь блестящей поверхности в этом случае должна быть не более 40 процентов.

Иногда на блесне делают глаз. Наиболее эффективный глаз получается из прозрачных красных бузинок.

## □ Рейд «Люберецкой правды» и милиции 150 рублей как не бывало

ТЕПЛЫЙ весенний ветерок веет в узенькую форточку. В сумраке салона мы, члены рейдовой группы, еще раз сверяем план действий — предстоит патрулирование поселка Торбеево, деревень Машково, Марусино и других населенных пунктов Красковского поссовета, а также — проконтролировать состояние охраны хозяйственных объектов, «навестить» тех, кто по имеющимся сведениям осваивает технологию самогонварения.

Замелькали заборы, садики, фасады домов Марусина. У дома № 62 делаем остановку. Факты подтверждаются: у хозяина дома Николая Ивановича Миллионкова обнаруживаем самогонный аппарат, 5 литров браги и литр выработанного спиртного. Владелец всего этого «богатства» по привычке всех самогонщиков пытается оправ-

## Стыдно смотреть на пустыри

Мимо нашего внимания не прошла небольшая заметка в «Люберецкой правде» под заголовком «Так-сяк, наперекосяк». Автора публикации беспокоит анархистские раскопки под огородами, самозахваты земли где попало, неприличные изгороди. В принципе А. Копылова права, но возникает и такой вопрос, почему исполкомы Советов народных депутатов стоят в стороне от интересов тех, кто хочет иметь участок под огород? Ведь можно сделать опрос людей, составить списки, выявить бросовые земли и предложить их желающим с определенными условиями. Нам стыдно смотреть на пустыри, заросшие буйными сорняками, заваленные разным хламом, мусором. И это не где-нибудь увидишь, а в поселках. Пройдите по Томилину, Малаховке, Краскову. Обнаружится немало пустошей, где раньше стояли дома. Строить здесь частные домики не разрешают, но ведь под огородами, хотя бы временные, можно отдать семьям, которые живут в многоэтажках.

Мы пережили блокаду Ленинграда, знаем цену лиха и помним, как в этом городе на клочках земли выращивали зелень, чтобы получить витамины, чтобы не умереть. Сейчас не то время? Да, не то. К счастью! Однако нельзя оставлять землю на произвол судьбы, если с нее можно собрать урожай культур, нужных для нашего стола. Нам кажется, здесь свое вековое слово должны сказать Советы народных депутатов.

Семья ИВЛЕВЫХ,  
г. Люберцы.

## Уже было наперекосяк

Здравствуй, дорогая редакция! Хочу от своего имени

## □ Эхо наших публикаций

высказать мнение по поводу заметки «Так-сяк, наперекосяк». Ее публикация напомнила некоторые прошедшие годы, когда отучали людей держать скотину во дворе. И что же? За мясом, яйцами, молоком они теперь бегут в магазин, ругаются в очереди. Что ж тут хорошего?

Сегодня люди к земле бросовой, забытой потянулись, к делу обратились, чтоб на столе свой, без химикатов, огурец или помидор был, укроп, лук и петрушка, прочее необходимое. Бурьяны, где алкоголики от милиции прятались, выходит, лучше, чем огород?

Мы, конечно, за порядок. Обеспечить его в землепользовании должны Советы народных депутатов и выделять желающим сотку-другую земли. Ведь ее, бросовой, немало окрест! А если не может — пусть хоть не мешает людям.

Л. КАРАСЕВА,  
г. Лыткарино.

## Хотя бы маленький участок

Мы, пенсионеры, недовольны заметкой товарища Копыловой. Разве дело в кривых заборах (хотя тут тоже порядок нужен)? Дело в том, что народ городской к земле поворачивается, свой урожай хочет иметь.

По заметке «Так-сяк, наперекосяк» мы, пенсионеры, большой разговор имели и решили просить редакцию наше обращение опубликовать и передать в исполком Люберецкого горсовета, а также вновь избранному народному депутату СССР И. Н. Якушину. А обращение в следующем заключается: изыщите возможность выделить участки пенсионерам и инвалидам, чтоб не слишком далеко от дома было. Мы ничего строить не будем, а постараемся вырастить что-нибудь для своего стола. Не нужны нам земли в Бронни-

цах или Коломне. Не те силы, чтоб такие расстояния преодолевать. Мы и на месте видим немало земли, которую можно отдать под огороды.

МАРКЕЛОВА, КОВАЛЕВА,  
ЧЕРНОВА, ВОРОНКОВА  
и другие пенсионеры  
Люберец.

## Камень не в тот огород

Не первый раз читаю в газете заметки против огородников, которые якобы нарушают экологию, портят ландшафт. Знают ли авторы таких публикаций, на каких землях устроены эти огороды, сколько труда потребовалось, чтобы сделать их плодородными?

У меня тоже есть участок. Раньше тут была свалка, заросшая крапивой и бурьяном. Пота здесь пролито немало и мной, и другими такими желающими иметь хотя бы немного земли и вырастить на ней что-либо для семьи. Почему же стали мешать кому-то эти окультуренные огороды? Не потому ли, что зависть снедает тех, кто труда боится? А мой огород — большое подспорье. Я не покупаю картофель, имею свою зелень. Разве это плохо и не сказывается положительно на Программе? Думаю, на одного человека очередь за картофелем уменьшилась, да и за зеленью тоже.

Мы не используем ни удобрения, нидохимикаты. Травить себя не намерены.

Ограждения и небольшие строения тоже необходимы. Первые — от нечестных людей, вторые — для хранения нехитрого инвентаря. Я считаю, за пользование такими огородами надо платить государству, но отбывать... Это значит, что вновь бурьяном зарастет полезная площадь. Где же тут логика?

Л. МАКСИМОВА,  
пос. Томилино.



(Продолжение. Начало в №№ 66, 67, 68, 69,  
70, 71, 72, 73, 74).

— Поднадужились бы, постарались и могли их в плен взять. «Язык» в самый раз пришелся бы. Как часто на войне бывало: минует опасность, командир начинает замахиваться на большее.

X

ЧЕРЕЗ ТРИ ДНЯ комбат вызвал меня к себе и стал подробно расспрашивать, как ведет себя противник. К разговору подключился появившийся на КП, как я понял, намеренно, подполковник, командир артиллерийского полка. Он держал в руках перископчик и уточнял детали. Потом сказал, что к вечеру будет у меня в роте. Комбат пояснил: покажешь, мол, на местности все ориентиры и огневые точки.

— А теперь, — сказал он, — садись вон на того ахалтекинца и скачи в штаб к командиру полка. Сам желает тебя лицезреть. Поддай, говорит, мне срочно Круглова.

Лошадь оказалась иной породы. Простая артиллерийская коняга-трудяга, готовая ко всем перипетиям войны, способная питаться соломой с крыш и таскать по бездорожью мощные орудия. Но скакать ей было, как говорится, не с ноги. Везти — пожалуйста. Хоть в упряжке, хоть верхом. В данном случае она стояла под седлом.

Умеренной рысцой «домчала» меня до блиндажа, где находился командир полка. Он принял меня с откровенной теплотой, подробно расспросил о моей жизни, о службе, настроении солдат, системе обороны противника. Особо его интересовал участок населенного пункта Скурен и левый — немецкий — берег Нейсе. Впоследствии тут во время артподготовки саперы навели понтонный мост, по которому прошли наши танки и пехота.

Когда я возвращался в расположение роты, появился немецкий самолет-разведчик, «рама». Движение разом прекратилось, все замерло, никто не стрелял. Самолет высоко проплыл на восток. На опушке леса с высоты я увидел раскинувшийся передо мной полуразрушенный город Форст. Виднелись строения Скурена. Тихо, ясно, пахло весной. На какой-то миг сознание перенеслось в мирную обстановку. Но звякнула по каске отскокнвшая рикошетом от какой-то железки пуля. Война напомнила о себе. То вражеский снайпер бил с заводской трубы.

Избегаю попасть под выстрел, я переменял направление и нечаянно оказался у артиллеристов. Смотрю и глазам не верю: знакомое лицо, лейтенант, с которым мы одноклассники по училищу. Обрадовались друг другу. Посыпались вопросы, кого кто встречал из выпускников снайперского училища. Я сказал, что с августа 1944 года никого не видел. Он пояснил, что попал в артиллеристы, командует взводом.

— Сколько раз я просил тебя по телефону: «кинь» хоть снарядик по пулемету или по немецкому рупору! Надоел нам музыкой своей да обещаниями, что с помощью нового оружия скоро погонят нас назад. Как мы их от Москвы, — упрекнул я лейтенанта. — Не знал, что ты со мной говорил.

— Понимаешь, — ответил он, — если пальну хоть из одного орудия, немцы засекут, а запасной позиции нет. Вот в наступлении я тебе сколько хочешь огоньком помогу. Было приятно отвести душу за дружеской беседой. Поведать товарищу, что на днях получил пополнение — семь человек и все молдаване, по-русски совсем не понимают. Хорошо, нашелся один солдат, до войны в городе часовым мастером работал. Русский язык прилично знает. Я его командиром отделения назначил, приказал нашить на погоны ефрейторские лычки. Теперь ефрейтор хорошо управляет с земляками. Приказания получает по-русски, команды подает на родном языке.

— Ничего. Они быстро научатся по-нашему, в армии ускоренным порядком науки осваиваются, — подхватил лейтенант и привел примеры из своего фронтного житья-бытья.

К вечеру я добрался до переднего края. Там, в расположении роты, в подвале уже ждал меня подполковник-артиллерист. Вышли в первую траншею. Он через перископ рассматривал немецкие позиции, высказал недовольство: вот, мол, у противника хорошо замаскировано все. Я возразил: на фоне леса траншеи, действительно, плохо просматриваются. Но мы тут не зря же день за днем его оборону «высвечивали». Метр за метром показал подполковнику, что где находится. Кажется, он остался доволен и на прощание сказал: — Снарядов не пожалейте. Не пожалите. Твоим ребятам царские ворота в заграждениях сотворим. Все, что мешает, сметем с лица земли.

Уже в темноте появился связной комбата и доложил, что привел замену. Поздоровались с лейтенантом, командиром роты. Я показал ему всю оборону, и до часу ночи 16 апреля 7-ю роту заменили на позиции свежие силы. Все ходы сообщения заполнили автоматчики. Замена проходила скрытно, без суеты. Естественно, на редкие выстрелы с немецкой стороны мы не отвечали. В час тридцать я доложил комбату о полной замене, что она прошла без демаскировки и потерь.

В лесу, недалеко от передовой, старшина роты распоряжался у-кухни, кормил солдат. Поблизости стояли два танка. Спокойная обстановка фронтного быта, когда, кажется, ничто не угрожает. Тут подошел ко мне солдат моей роты с котелком каши и докладывает, что он, видимо, ранен, колет в животе. Мы со старшиной при свете фонарика глянули и увидели: шальная пуля, наверное, на излете пробила солдатский ремень и торчит хвостиком из брюшины. Рана легкая. Пулю вытащили, перевязали и солдат опять в строю.

После ужина, если так можно назвать прием пищи около двух часов ночи, солдаты залегли возле танков и под ними и крепко уснули.

Примерно в 3 часа 45 минут раздалась громкая немецкая речь: «Ахтунг! Ахтунг!». Далее расставленные вдоль линии обороны мощные динамики передавали обращение к немецким солдатам и офицерам. Советское командование объявляло, что через 15-20 минут начнется артподготовка. Во избежание кровопролития немцам предлагалось сдать без боя в плен.

Ответа не последовало.



даться, говорит, что и «для дела нужно», и «не торговал на сторону». Однако закон есть закон, да и многие из казны Миллионкова оказываются на проверку ложными.

Заполняется протокол. Еще несколько результативных визитов, где, словно по сценарию, разворачивается одно и то же действие — самогонный аппарат, банки с брагой и спиртным, отрицающийся самогонщик, заполнение протоколов.

В Машкове осмотрели состояние сигнализации и охраны на нескольких объектах промышленно-хозяйственного назначения. В последнее время именно из таких «узких» мест участились случаи различных краж, порчи оборудования, другого ущерба.

Но здесь — замечаний никаких. Этот факт приятен, так как во время прошлого рейда блокнот буквально пестрел

заметками о недостатках в организации охраны. Например, не было запоров и замков на помещениях котельного оборудования здешней базы Московского строительного управления «Промбурвод». Теперь же недостатки исправлены, на всех дверях поблескивали новые надежные замки.

Учли замечания руководители работ на Корневском балластном карьере, Центральной строительной автобазе Минтранстроя, на других предприятиях.

В Торбееве неприятно поразила свалка мусора. Несколько лет уже не могут справиться с этой «достопримечательностью» руководители Красковского поссовета (председатель исполкома Ю. Н. Баранов), несмотря на жалобы, просьбы, протесты местных жителей. Кстати, в день рейда и редакция полу-

чила такое письмо, подписанное О. Водопьяновой, А. Ответчиковым. Оно лишний раз напоминает представителям исполнительной власти, что не следует им терять свой авторитет. Тем более, уважить просьбу торбеевцев, желающих жить культурнее и благоустроеннее, не потребует многих затрат.

ПОСТСКРИПТУМ. Когда материал готовился к публикации, стало известно, что Н. И. Миллионков решением начальника Люберецкого УВД наказан штрафом в размере 150 рублей. Не повидно будет!

В. РЕУЦКИЙ,  
участковый инспектор.  
А. МАЛУШКО,  
оперуполномоченный  
уголовного розыска.  
М. КОНЮХОВ  
и Е. ЛУГОВОЙ (фото),  
наши спец. корр.  
На снимке: свалка в Торбееве.



Культура

Лети, наша песня!

В прошлом месяце наш отдел пожарной охраны Управления внутренних дел отмечал свой профессиональный праздник. После торжественного собрания самодеятельные артисты района выступили перед офицерским составом с концертом. Приятным сюрпризом стала программа, представленная фольклорным ансамблем «Танок» из Люберецкого Дворца культуры «Искра». Девушки в нарядных национальных костюмах танцевали, пели старорусские народные песни, многие из которых зрители слышали впервые. Покорила их мелодичность, умело исполненное многоголосие.

Удивительно, что сейчас, когда наша жизнь переполнена обилием современной эстрадной и рок-музыки, а истинно народное пение как бы осталось в тени, эти молодые девушки выбрали именно фольклор. Своим искусством они возрождают былые традиции. Слушая их, понимаешь, как хороша русская песня, сколько в ней нежности и огня.

Руководит ансамблем вот уже десять лет замечательный педагог Наталья Васильевна Лапина. Собирая буквально по крохам фольклорный репертуар, она терпеливо и доходчиво учит фигурам народного танца, правильной постановке голоса; умению держаться на сцене. Помогает ей талантливый гармонист и солист ансамбля Борис Алексеевич Баранников. На концерте также выступили со своими номерами художественной самодеятельности работники девяти воинской пожарной охраны.

Н. ПОЛИСАР, инспектор ОПО УВД.

Спорт

В самбо — новые имена

В апреле состоялось личное первенство г. Лыткарино по самбо. Более 70 спортсменов оспаривали чемпионские титулы в спортивном зале профтехучилища № 43.

Во всех весовых категориях появились новые лидеры, и лишь одному из прежних удалось отстоять свой титул — Алексею Фурину (вес 75 кг).

Красиво провел все схватки А. Антонов (вес 60 кг), который в финале победил К. Осипова и был назван самым техничным борцом.

Наиболее захватывающим вышел поединок в весе до 70 кг между С. Ямандием и Д. Агеевым. Оба спортсмена показали открытую, наступательную борьбу, и зрители не скупились на аплодисменты. С. Ямандий получил специальный приз «За волю к победе». Чемпионом же в этом весе стал А. Разин. Всего определилось 18 победителей: 10 — среди юношей младшего возраста и 8 — среди юношей старшего.

Большую помощь в организации и проведении соревнований оказали председатель городского спорткомитета В. А. Кощельков и директор СДТУ-43 А. Е. Степачкин. В то же время хотелось бы обратить внимание исполкома Лыткаринского горсовета и общественных организаций города на назревшую необходимость создания подросткового клуба для занятий борьбой самбо, дзюдо, вольной и классической.

В. ТАРАНЕНКО, тренер.

Коллектив редакции газеты «Люберецкая правда» выражает соболезнование заведующему отделом писем В. Г. Шислеру по поводу смерти матери — Любови Иосифовны.

Интервью по просьбе читателей

Метод Бутейко

«Много слухов ходит о всеисцеляющем методе Бутейко, но когда начинаешь искать специалиста, который бы помог излечиться от недуга, не находишь. Может, кооператоры уже освоили это «белое пятно»? Если да, то по какому адресу искать?»

С уважением А. СЕМЕНОВА.

Не только автор этого короткого письма интересуется адресом специалиста, освоившего метод волевой ликвидации глубокого дыхания (ВЛГД), а потому редакция задается целью помочь читателям и нашла то, что их интересовало — кооператив «Единство».

Знакомлю с письмом А. Семеновича председателя кооператива Николая Васильевича НАУМОВА, задаю ему первый вопрос:

— Можете оказать помощь автору?

— Да.

— Расскажите коротко, в чем эффект ВЛГД?

— В 1952 году врач Бутейко доказал, что многие болезни возникают от глубокого дыхания. Он разработал систему уменьшения глубины дыхания, — пусть простит меня искушенный читатель за такое вольное изложение сути метода — и доказал, что таким общедоступным и абсолютно безвредным лечением можно избавить людей от бронхиальной астмы, астматического бронхита, гипертонии, стено-

кардии, холецистита, ряда женских заболеваний и других недугов. В кооперативе секция по овладению методом ВЛГД ведет А. В. Куропаткин, испытывавший на себе силу необычного лечения. Кстати сказать, метод Бутейко защищен рядом авторских свидетельств, рекомендован Министерством здравоохранения СССР к широкому внедрению в практику.

— Помимо ВЛГД ваш ко-

оператив работает, как мне известно, по другим направлениям.

— ВЛГД — не панацея от всех бед, потому ограничиваться этим не стоит. Медицина не всегда надежный помощник нашему здоровью. Помощник каждый гражданин с активным образом жизни, который в дружбе со спортом.

— Николай Васильевич, мне кажется, что вы уходите от прямого ответа...

— Неправильно меня поняли. Надеюсь, что ответ станет понятным по такому тексту, предлагаемому «Люберецкой правде», как наше объявление:

КООПЕРАТИВ «ЕДИНСТВО» приглашает на постоянную работу и по договору

трениров по атлетической гимнастике, ритмической гимнастике, спортивным танцам, общефизической подготовке, преподаватель физкультуры; врачей — невропатолога, специалиста по мануальной терапии по методике доктора Касьяна, массажистов, иглорефлексотерапевта; товароведа-экономиста по сельхозпродуктам, инженера-строителя.

Обращаться по адресу: 140000, г. Люберцы, Октябрьский пр-т, 151/9, кв. 65, телефон 554-03-73, иметь при себе трудовую книжку, свидетельство о квалификации или звании, с 16 часов до 19 ежедневно.

Беседу вел В. ШИСЛЕР.



Ветераны. Фото А. НАХОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ИНФОРМАЦИЯ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Приходите к нам учиться

Лыткаринский оптико-механический техникум в 1989-90 учебном году проводит прием: На дневное отделение на базе 8 классов на специальности: «Техническое обслуживание станков с программным управлением и робототехнических комплексов».

Срок обучения — 3 года 10 месяцев. «Производство оптико-электронных приборов». Срок обучения — 3 года 10 месяцев. Учащиеся на базе 10 классов принимаются на пополнение групп II курса.

На вечернее отделение на базе 10 классов: «Техническое обслуживание станков с программным управлением и робототехнических комплексов». «Производство оптико-электронных приборов». Начало занятий на вечернем отделении — 1 октября. Учащиеся, окончившие школу на «5» и «4», имеющие похвальные листы и медали, а также сдавшие экзамены, но не прошедшие по конкурсу в другие учебные заведения, принимаются без вступительных экзаменов.

Для поступления в техникум НЕОБХОДИМО СДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ: документ об образовании, заявление на имя директора и автобиографию, медицинскую справку 28-У, фото 3x4 см для дневного отделения — 10 шт., для вечернего — 3 шт., копию трудовой книжки — для вечернего отделения.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ: на базе 8 классов: математика (устно), русский язык (диктант); на базе 10 классов: математика (устно), литература и русский язык (сочинение).

Приемная комиссия работает с 1 июня 1989 года. Адрес: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24, тел. 552-16-59, 552-37-42.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приглашаем вас посетить ярмарки, организованные на привокзальной площади и по ул. Волковская в г. Люберцы.

На ярмарках представлен широкий ассортимент промышленных товаров: трикотаж, швейные изделия, сувениры, товары для детей, галантерея, а также садово-огородный инвентарь, минеральные удобрения, ядохимикаты.

Режим работы ярмарки: на привокзальной площади с 12 до 18 часов, без перерыва на обед, выходной день — воскресенье, понедельник; по ул. Волковская с 10 до 16 часов без перерыва на обед, выходные дни — воскресенье, понедельник.

Люберецкий промторг.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РС ВДПО сдает в аренду учебный класс. Адрес: г. Люберцы, ул. Кирова, 34. Звонить по тел. 559-73-51 с 9 до 18 часов.

Кино

Кинотеатр «Октябрь» 11 мая: (большой зал) — «КРОКОДИЛ — ДАНДИ II» (программа в двух сериях) — 15, 20-30; «ЖЕНЩИНА ФРАНЦУЗСКОГО ЛЕЙТЕНАНТА» (2 серии) — 11, 18.

Кинотеатр «Орбита» 11 мая: «РОМАН С КАМНЕМ» — 11, 15, 19; «КОМАНДА 33» — 13, 17, 21.

Кинотеатр «Союз» 11 мая: «РОМАН С КАМНЕМ» — 11, 13, 17, 21; «РАБОТА НАД ОШИБКАМИ» — 15, 18-45 (удл.).

Дом культуры завода им. Ухтомского 11 мая: «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЯНКИ ПРИ ДВОРЕ КОРОЛЯ АРТУРА» (2 серии) — 14, 19, 21-30.

Лыткаринский Дворец культуры «Мир» 11 мая: «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ» (2 серии) — 18, 21.

ОСВОБОДИТЬ площади хранилищ документации и сохранить их от стихийных бедствий, упростить и удешевить процесс обмена информацией и поиск ее на основе форматной пленки, сэкономить бумагу вам позволит микрофильмирование. Люберецкое НПО «Союз» выполняет для предприятий и организаций заказы на изготовление: микрофилм с текстовых и графических оригиналов; диазкопий с микрофилм; короткометражных черно-белых научно-технических документальных фильмов на 35-миллиметровой киноплёнке. Работы выполняются высококвалифицированными специалистами. Оплата по договорным ценам. Качество работ гарантируется. Справки по телефону 551-72-71.

КООПЕРАТИВ «ЭРИДАН» приглашает всех любителей оригинальных игр испытать свои силы в борьбе с компьютерами ежедневно с 11 часов. Призовая игра на компьютерах по вторникам и четвергам. Вы можете выиграть ценный приз от 50 и выше рублей. В среду и воскресенье проводится дискотека. Начало в 21 час. Работает бар прохладительных напитков. Ехать автобусами №№ 21, 24, 27, 305 до остановки «Ковровый комбинат». Справки по тел. 559-75-88.

ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА имени А. А. СКОЧИНСКОГО объявляет конкурс на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника по специальности «Электро-термические процессы и установки» для работы в лаборатории надежности и долговечности карьерного оборудования и горных машин. Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявления и документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140004, Московская область, г. Люберцы, Институт горного дела им. А. А. Скочинского. Справки по телефонам 553-54-40, 553-50-28.

Давайте познакомимся!

Женщина приятной внешности, рост 160 см, познакомится с мужчиной до 43 лет для создания семьи.

Аб. 599.

Молодой человек, 32 лет, рост 164 см, без вредных привычек, окончил институт, не был женат, желает познакомиться с девушкой без высшего образования с целью создания семьи. Жилплощадь обеспечен. Звонить по телефону 252-50-16.

Аб. № 589 просит больше не писать.

МЕНЯЮ

двухкомнатную благоустроенную квартиру (газ, раж, сад), 30 кв. м в г. Раменское, ул. Садовая, 3, кв. 4 на двухкомнатную ближе к Москве.

Следующий номер газеты выйдет завтра, 12 мая.

Зам. редактора П. С. Бицуков.

НАШ АДРЕС: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 4. Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-15; корпоративная прием. объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.